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COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

ATA DA REUNIÃO EM 17/11/2023

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE, EM 17 DE

NOVEMBRO DE 2023. As nove horas do dia desessete de novembro de dois mil e vinte três,

participaram da quarta reunião ordinária do NDE, no Salão Nobre do Instituto de Biologia,

Universidade Federal da Bahia, os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE), Professores:

Kelly Regina Batista Leite (Presidente), Gilberto Cafezeiro Bomfim (Vice-presidente), Moema Cortizo

Bellintani (Coordenadora do Colegiado de Ciências Biológicas), Carlos Eduardo Sampaio Guedes,

Lazaro Benedito da Silva, Luiza Olívia Lacerda Ramos, Renata Lúcia Ferreira de Lima e Rafael de Paiva

Farias (Docentes). O Prof. Anderson Geyson de Araújo Alves está afastado para licença capacitação

até 31/12/2023 e as professoras Ana Verena Madeira e Lorena Candice de Araújo Andrade,

justificaram suas ausências. Ordem do Dia: Informes; I - Aprovação do PAT do NDE para envio ao

Colegiado; II - Discussão sobre o andamento do preenchimento do formulário de indicadores do

MEC; III - Divulgação da visita do MEC à comunidade do IBIO. O que ocorrer. Havendo quórum

regulamentar, a Profa. Kelly Leite deu início a reunião. Informes: O Prof. Gilberto falou que está em

contato com a Profa. Denise e com o Prof. Herbert da Faculdade de Educação e eles estão

preenchendo uma parte dos indicadores solicitados pelo MEC e está acompanhando a atividade por

conta do curto prazo. As profas. Renata e Moema comentaram sobre sua conversa com o Prof. Bruno

Vilela sobre a extração de alguns dados do lattes e dos PITs e RITs e que em breve todos receberão

um comunicado avisando a necessidade de atualizá-los, assim como o LATTES. A profa. Kelly também

conversou com o prof. Bruno sobre a análise da Bibliografia Básica e Complementar, considerando o

número de ingressantes no curso e em um segundo momento, conversando com a Profa. Lorena,

que tem experiência nestes cálculos que devem ser feitos, se ofereceu para cuidar desse indicador.

Após os informes deu-se início a pauta e no Ponto I - Discussão e aprovação do Plano de Ação do

NDE 2023 e 2024. A profa. Kelly comentou que o PAT é um dos requisitos na avaliação do MEC e

como não encaminhamos anteriormente ao Colegiado de Graduação, vamos fazê-lo agora. O plano

apresentado é bianual e compreende os anos de 2023 e 2024, estando de acordo com os planos

anuais de trabalho do Colegiado dos Cursos de Graduação em Ciências Biológicas nos quais constam

as competências e atribuições deste órgão colegiado ao qual o NDE encontra-se vinculado até então.

Os PATs foram encaminhados previamente aos membros para análise e sugestões e após os ajustes,

nesta reunião foi aberta a votação para aprovação que ocorreu por unanimidade e posteriormente
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será encaminhado para aprovação no Colegiado de Graduação. Ponto II - Discussão sobre o

andamento do preenchimento do formulário de indicadores do MEC, a profa. Kelly comentou que

esta era uma reunião de acompanhamento para o preenchimento do formulário, que devemos pedir

ajuda no intuito de preencher o máximo de coisas possíveis assim como fazer a juntada de

documentos necessários e solicitados pelo MEC. No item 1.12 que trata sobre Nivelamento,

tratou-se sobre a deficiência advinda do 2o grau e que precisa ser identificado nas áreas de Biologia

da Célula, Botânica, Zoologia e Ecologia, no sentido de criar alternativas para suprir as necessidades.

O Prof. Lazaro sugeriu que no início de cada componente e em cada componente curricular fosse

dada atenção especial aos conteúdos básicos buscando o nivelamento. Profa. Renata, ressaltou que

outros momentos para além do componente fosse importante, sugerindo os cursos de férias e/ou

verão, no sentido de tentar realizar esse nivelamento. Prof. Gilberto, sugeriu também o resgate da

BIO007 - Introdução à Biologia, como componente nivelador das ciências. O Prof. Rafael sugeriu o

formato remoto como uma possibilidade. Ponto III - Divulgação da visita do MEC à comunidade do

IBIO. Sobre este tema e considerando a necessidade de ratificar a informação sobre a visita do MEC

para docentes e discentes do IBIO e já considerando as ideias da reunião anterior, que devemos

espalhar cartazes e disparar e-mails e mensagens de whatsapp entre docentes e discentes, a profa.

Kelly vai conversar com Ana Carolina, responsável pela página do IBIO, para que ela faça cards de

divulgação para mídias sociais. O que ocorrer: Não houve o que ocorrer. Nada mais foi apresentado

pela plenária, a profa. Kelly agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião.

Salvador, 17 de novembro de 2023.
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